

# 展现责任担当 汇聚爱心力量

## 张家口市政协开展慈善公益活动纪实

□记者 高振发 刘雅静  
通讯员 焦磊立

2017年以来,张家口市政协发起并开展了大好河山张家口 我爱我家慈善公益活动,组织发动全市政协委员,筹集资金1541万余元,开展大型救助活动7次,救助困难群众及学生6113人,让困境中的家庭看到希望,让贫寒学子实现梦想有了翅膀

### 搭建平台,用爱诠释责任担当

2017年换届以后,市政协新领导班子一直在思考:全市3000多名省、市、县政协委员,都是各行各业的精英,以什么样的载体将这一股强大的力量凝聚起来,为助力全市中心工作服务,为全市脱贫攻坚和文明城市创建服务。

经过反复讨论酝酿,最终,公益慈善活动这个载体引起了广泛认同,并在广大驻张家的省政协委员、市政协委员、社会各界爱心人士当中提出了要深入开展慈善公益活动的倡议。张家口市委书记回建对活动高度重视,将活动命名为“大好河山张家口 我爱我家慈善公益活动”,并提出具体要求:弘扬社会主义核心价值观,提升政协影响力,为推动脱贫攻坚、创建文明城市等展现政协担当。

市政协经过多次主席办公会议研

究,活动的总体方案和专项方案出台,并提出具体工作中把握3项原则:一是选择信譽度高的慈善总会进行合作,严格执行慈善法的规定,在市慈善总会开设银行专户,设立“我爱我家慈善公益基金”,制定管理办法,所有捐款均打入市慈善总会指定账户,配备专业财会人员,对活动筹集资金实行单独会计核算;二是公开宣布所有慈善募捐的款项全部用于救助对象,活动运作经费不占用一分钱捐款,严格程序确定救助对象,自下而上层层把关;三是充分尊重捐赠人的意愿,成立公益基金咨询委员会,吸纳各级政协委员代表、捐款人员代表广泛参与、深度监督资金使用情况。

### 凝聚力量,爱心汇集海洋

让我们用实际行动帮助困难群众,用博爱胸怀铸就世间真情,将一颗颗慈爱之心融汇成爱的海洋,共同营造扶贫济困、团结友爱、互帮互助的文明和谐之风。2017年8月23日,政协张家口市委员会向全市政协委员和社会各界人士发出倡议书。倡议书发出后,各县区、各企业纷纷行动起来

张家口能环新能源有限公司100万元,张家口市长江房地产开发有限公司100万元,捐赠10万元以上企业达到33家,从300元到1000元,各级干部尤其是领导干部纷纷解囊,各级政协

委员也纷纷献上自己的一份爱心

截至2017年9月8日,在“大好河山张家口 我爱我家慈善公益”活动启动仪式现场,共捐金额达1442万元,还有艺术作品30件,价值约12万元的奶粉720罐。

2017年9月8日,启动仪式现场为11名贫困大学生发放救助资金每人5000元;

2017年9月20日,旗帜婴儿乳品股份有限公司在市民政事业服务中心举行捐赠奶粉发放仪式,向政府22所非营利性福利养老机构720位老人发放中老年专用奶粉;

2017年10月17日,市县政协一齐行动,向全市所有政府集中供养的3644名特困人员给予每人500元标准的一次性捐赠,共计182.2万元;

2018年元旦春节期间,市县政协再次共同行动,采取集中捐赠和入户慰问的方式,为贫困学生、因病致贫的特困家庭等共计1302人发放救助金308万余元;2018年8月22日,对全市55名考入大学的品学兼优、家庭困难的学生,每人给予5000元的资助,并且联系8家爱心企业分别定向资助,帮助他们顺利完成学业。

这是一次范围最广的捐赠,更是一次大规模的爱心凝聚。一颗颗爱心汇集爱的海洋,温暖并提升着一座城市的温度。

### 熔铸精神,将爱化作感恩奋进的力量

在慈善活动开展的一年多时间里,让参与者印象深刻的不是付出的辛苦和汗水,而是受助者朴实的话语和真情流露,有些场景深深定格在参与者心中,成为永恒的感动。

今年考上石家庄学院的邢燕磊同学,来自尚义县大营盘乡后湾子村一个特困家庭,父亲得了肾病综合征,造成肢体残疾,没有劳动能力。母亲有心脏病和风湿病。当他接到大学录取通知书后为学费生活费发愁时,慈善公益活动伸出了援手,帮他圆了大学梦。在助学活动的捐助仪式上,他的父亲颤颤巍巍走上台来,表达了深深的感恩之心。贫困大学生唐雨时接过爱心助学金时表示,将来会用同样的方式回报社会,去帮助更多的人。当一罐罐奶粉放到孤寡老人手中时,他们握着工作人员的手,久久不愿松开

在慈善活动开展的一年多时间里,张家口市政协重点帮助了两类群体:一是帮贫困学子顺利完成学业,二是为大病患者解决燃眉之急。

帮助别人,也提升了企业的社会价值。感谢活动平台,为我们企业回报社会搭建了桥梁。相信这种爱的接力必将成为一种感恩奋进的力量,影响更多人。来自爱心企业的政协委员,说起捐助,满脸自豪。

## 新时代讲习所 新农民骨干培训班(阳原站)结业

本报讯(记者刘雅静 通讯员田建辉)日前,张家口市新时代讲习所新农民骨干培训班(阳原站)学员结业,来自阳原县14个乡镇的60名学员参加培训。

在5天的封闭式培训中,来自文化和旅游部门、农业部门的专家、讲师为学员们讲授了有机农业、乡村振兴乡村等方面的课程。

据了解,此次培训活动以提升农民素质为目标,旨在培养一批政治素养高、示范带动性强、工作能力突出的新型农民骨干。同时,进一步激发农村发展内生动力,为助力该市精准脱贫奠定良好的思想基础和群众基础。

学员们表示,将利用这次难得的机会将所学知识转化为自身效能,把新的产业理念、新的农村艺术、新的农业发展规划等带回乡村,让更多的群众参与进来,推动实现农村产业转型升级。



近日,张家口经开区太阳贝光伏发电示范点项目在该区东辛庄中学投用,为该校师生提供免费用电及饮用热水。该设备目前可供应学校每天所需饮用水1500升。下一步辅助系统完成后,可实现“太阳能+辅助供暖”系统,供应学校主楼3层的大部分用电和冬季供暖。

记者 刘雅静 通讯员 马佳琦摄

## 全市首条绿色再生道路完工

本报讯(记者刘雅静 通讯员岑屹)日前,张家口市林园路大修改造完成,这是桥东区使用高新技术建设的全市首条绿色再生道路。

桥东区城建局市政工程管理处多次派遣技术人员赴京学习道路施工的高新理念及技术,并相继运用超薄罩面、橡胶沥青、融雪沥青等铺装技术完成胜利路、解放大街、容辰大街、胜建街的新建、改造,提升道路施工质量,增加道路使用功能。

据介绍,去年11月底,桥东区完成全市首条融雪沥青道路——胜建街的改造。今年7月以来,该区再次运用超薄罩面及橡胶沥青铺装技术,使胜利路桥东区段全线5公里道路按照长安街大修养护标准完成。

本报讯(记者刘雅静 通讯员宋锦丰、韩建国)大爷,这两天身体有啥不舒服吗?我先给您量个血压吧。大妈,我给您讲讲贫困户看病都有哪些补贴。您这糖尿病并发症已经很严重了,一定要与咱们的签约医生随时电话联系,有啥不舒服的要及时治疗啊。日前,康保县哈喇嘎乡后脑包村的贫困户何文科家里来了3位医护人员,他们一边为老人测量血压、血糖,一边细细讲解着医疗扶贫政策。

9月19日开始,康保县开展了一场以“进农家、坐炕头、面对面、心交心”为主题的健康扶贫政策大宣传大走访活动,县委发出号召后,全县各级各部门迅速行动起来,开始了对广大贫困群众面对面的医疗问诊和医疗扶贫政策宣传。

我们医疗队总共分了4个小分队,每队3人,从早上8点半一直持续到晚上8点半,5天时间已经访问了50多户贫困户。为了更好地了解乡亲们,这几天我们所有医护人员都住在乡卫生院了。哈喇嘎乡卫生院院长孙胜告诉笔者,全乡因病致贫的贫困户几乎占了一半,为

## 尚义县王二来村:

# 蔬菜 公租大棚 让297户贫困户变成小康户

本报讯(记者刘雅静 通讯员张凤天)我少资金、缺技术,找不到合适的增收门路,是村里的“公租大棚”解决了我的问题。日前,靠“公租大棚”种蔬菜摆脱家庭生活困境的尚义县三工地镇王二来村村民刘振爱说。

刘振爱曾是王二来村出名的贫困户,前些年全家4口人经营着20亩耕地,以种植莜麦、小麦大田作物为主,家庭收入低,日子过得紧巴巴。去年他承租了村里的10个“公租大棚”种植蔬菜,当年收入8万元,一举摘掉贫困户。更可喜的是到今年8月他家承租的蔬菜大棚已收入9万元,全部蔬菜销售后可收

入11万元。公租大棚使刘振爱由贫困户变成了小康户。

公租大棚是王二来村探索创新的一种资产性收益扶贫模式,既有效地解决了部分贫困户思路不清、办法不多、不会脱贫问题,又解决了因自身条件制约而出现的一家一户不好办或办不好的问题。更主要是通过村集体定位发展思路,搭建增收载体,促使更多的贫困户自食其力增强自身脱贫致富的功能。三工地镇党委书记冯占胜道出了推行“公租大棚”扶贫模式的初衷。

据了解,该村结合精准扶贫精准脱

贫需求,捆绑整合财政扶贫资金及相关农业项目资金580万元,由村集体统一规划运作,开发建设了500亩标准化设施蔬菜种植园区,对园区内建成的220个高标准蔬菜大棚,本着建档立卡贫困户优先的原则,推行“统一规划、产权归公、村民租种、收益归己”的经营机制。

公租大棚每年能种三茬菜,正常年景每个大棚至少可收入1万多元,像今年有的一个大棚收入就达到1.5万元,近三年,全村有297户贫困户依托“公租大棚”脱贫致富。村党支部书记刘海林介绍,正是由于“公租大棚”助力,2017年该村成为全县唯一“脱贫出列村”。

## 为贫困群众送医疗问诊和医疗扶贫政策

# 康保开展健康扶贫政策 大宣传大走访 活动

为了让村民更好地了解并享受到当前的扶贫政策,卫生院每季度都会免费给村民做一次体检,每年还要进行一次大型体检,并根据村民的身体状况及时对症下药。一走进村民田文成家,孙胜便开始为他检测血糖、量血压,同事还把家庭医生服务团队联系方式、医疗扶贫宣传画贴在了他家的墙上,方便病人及时联系医生。血糖13.9,一定要忌口,烟酒啥的全都戒了,你这糖尿病并发症已经很严重了,再不听话就不能下床走路啦!面对眼前这位老朋友一样的病号,孙胜赶忙劝导。

后脑包村党支部书记陈建富说,村里因病致贫的贫困户占比大,听说可以享受县里先诊疗、后付费和一站式报销的政策,村民们心里有了底。今年我们老两口看病吃药就花了一万多元,但是我们享受了“先看病后交钱

的政策,报销比例达到95%,自个儿才花了900多块钱!66岁的村民张志喜喜笑颜开,她拉着前来检查身体的医护人员合了一张影,说要传给在外地的孩子们瞧瞧,让他们放心。如今老了还有这么多人关心咱,看病吃药还给报销,这可太好了。今年70岁的村民何文科告诉笔者,他和老伴身体都不好,长年服药已经成了习惯,一年光医药费就得5000多元,这对他们来说是个很重的负担。去年,在驻村工作队的帮助下,他们被安排了公益岗位,每月有200元的收入,再加上医疗报销和政策补贴,让他们看病不再难了。目前,康保县的这场健康扶贫政策大宣传大走访活动正在进行中,为基层贫困群众带去了关怀和温暖。

## 15个县区59个老旧小区改造项目全部开工

本报讯(记者刘雅静 通讯员赵彩芬)今年以来,张家口市大力推进老旧小区改造工作,截至9月底,15个县区59个项目全部开工。

据介绍,今年初张家口市政府成立了老旧小区改造工作领导小组,研究制订了《张家口市老旧小区三年改造工作(2018-2020)实施方案》。为加快老旧小区改造进度,该市住建局邀请权威设计院专业人士深入改造试点小区实地勘察,了解居民需求,量身打造整治工程设计效果对比图。针对老旧小区多为单位家属楼的特点,发动老同志、老党员带头行

动,深入居民中做好宣传和疏导工作,采取有效措施先行解决老旧小区私搭乱建、乱堆杂物、占地种菜、强弱电线裸露等问题。

为巩固老旧小区改造提升成果,市住建局积极鼓励规模较大的物业管理企业接管老旧小区,或推动实行小区居民自治,根据业主主要购买物业服务。经各方努力,该市桥东区成立了国有物业公司接管原来的老旧小区,建立了街道办事处组织领导、社区协调、物业服务公司实施、警务室配合、城管部门协助的综合管理机制,探索出一条小区长效管理的新路子。

## 市纪委监委

# 组织监察法和纪律处分条例网上测试

本报讯(通讯员张文明 记者刘雅静)日前,张家口市正在组织一轮特殊的测试,全市19个县区、141个市直单位和人民团体3万余名党员干部及其他行使公权力的公职人员,分批参加该市纪委监委组织的《中华人民共和国监察法》和《中国共产党纪律处分条例》网上测试。此次测试从9月25日开始至10月31日结束,由市纪委监委统一命题,测试系统自动收集参考人员信息,随机抽题,自动阅

卷,自动统计成绩。据介绍,组织此轮测试旨在使广大党员干部及其他公职人员对监察法和纪律处分条例有更深刻的掌握,从思想上、行动上增强依纪依法履职的自觉性。

此前的7月30日至9月24日,该市在市纪委监委网站和廉政博报微信公众号开设专栏,每周定期发布监察法和纪律处分条例相关知识,供大家学习。此次测试是对大家学习成果的检验。

## 全市检察机关受理涉破坏营商环境刑事犯罪案件128件

本报讯(通讯员李东升 记者刘雅静)近日,张家口市万全区检察院、高新区管委会和中煤张家口煤矿机械有限公司召开万全区检察院驻园区检察室服务企业座谈会,检察官面对面倾听企业呼声、了解司法需求,努力为企业提供优质、高效的司法服务。会后,检察官以“珍惜岗位、把握人生自觉远离职务犯罪”为题,为公司干部职工讲了一堂生动的预防职务犯罪警示教育课。

为优化营商环境,张家口市检察院出台了《关于开展打击破坏营商环境刑事犯罪专项活动实施方案》,充分利用微信、微博、门户网站、12309检察服务热线等平台广

辟投诉渠道,对收集到的案件线索实行登记挂账制度,截至8月底,检察机关共受理涉破坏营商环境刑事犯罪案件128件195人,在已审结的案件中,批准逮捕33件42人,提起公诉30件40人,有效地震慑了破坏营商环境的不法行为。

全市检察机关以“双百四送”(检察进百企,服务百家行;为企业送政策、送法律、送信心、送服务)活动为切入点,以实际行动支持、保障企业发展。目前,打击、预防、监督、宣传四位一体工作机制已形成强大的震慑力,全面推动企业依法有序运行和稳步健康发展,助力全市营商环境的优化提升。

## 河钢宣钢特殊定尺角钢 出口巴基斯坦

本报讯(通讯员翟寰宇、杨业璐 记者刘雅静)近日,河钢宣钢为客户量身定制的196吨8.2米特殊定尺角钢全部下线,产品将用于“一带一路”沿线国家巴基斯坦的电力工程。

因该批订单为特殊定尺,为满足客户需求,河钢宣钢组织生产、技术骨干成立攻关小组,优化生产技术方案,深度契合客户需求。生产中,技术人员全流程跟踪,严格执行轧

制标准,确保轧制精度和轧件尺寸。

河钢宣钢坚定走产品升级和结构调整发展路线,以满足客户需求倒逼产品升级,不断完善客户服务体系,强化质量管控,全力以赴提高产品档次和市场竞争能力。产品广泛应用于张北柔性直流工程、宝鸡至信阳750千伏线路工程、柬埔寨2023年东南亚运动会场馆建设等国内外重点工程项目。



目前,崇礼区太子城冰雪小镇项目正在加紧施工。据介绍,经过3个月的工程建设,冰雪小镇文创商街组团地下14万平方米和会展酒店组团8万平方米共计22万平方米结构工程已经完工,预计明年9月底可完成主体结构。记者 刘雅静摄